

国内·关注

网民“吐槽”放假方案

三套方案“朝三暮四” 有没有“第四方案”？



核心提示

□据 新华社北京11月28日电(记者李劲峰)

“国庆放假3天、5天、7天，你选哪个？”全国假日办27日公布三套法定节假日调休安排备选方案，随即引发网络围观。网友纷纷“吐槽”，三套方案只是“朝三暮四”般微调，光治标不治本，“三套方案都不想选”。专家称，完善带薪休假制度、提高假期质量，才是化解社会“闲愁”的正确方法。

网友更多倾向于延续“国庆七天长假”

近年来长假拼挪带来的“凌乱模式”，使工作日与休息日被硬生生分割，导致上班族叫苦不迭。全国假日办在今年国庆节后，推出“关于法定节假日放假安排的调查问卷”，调查公众对自2008年起实施的休假安排的满意度。

基于大部分网民对现行休假安排表示不满意，全国假日办27日凌晨在人民网、新华网、新浪网等门户网站公布三套法定节假日调休安排方案，通过网民投票征求意见。

有网友总结归纳，三套方案不变的是法定假日维持11天、春节依旧7天长假。稍有变化的是：方案一为国庆仅3天假，其他法定假日不调休只休1天；方案二和方案三，差别仅在国庆调休5天还是7天，其他法定节日除周三的



(资料图片)

外，都给调成3天小长假。

“三选一”选择中，投票网友更多地倾向于延续“国庆七天长假”的第三套方案。

延长春节假期，成为网友共同呼声

参与投票的同时，不少网民对此次公布的三套方案设置纷纷“吐槽”，认为这三套可供选择的方案，就像在“香蕉牛奶、牛奶香蕉、香蕉拌牛奶”三者之间作选择，并不能满足公众对完善节假日休闲的需求。

“选来选去都没差别，不如一年凑上三个长假，其余假日补给春节”“最可恨的就是三天假期了，出去玩不爽，在家蹲着太傻”“过完调休小长假后，长时间工作更辛苦，让调休滚出假期界！”……网络一片“吐槽”声中，不少网友认为“三种方案都不合理”：有没有多放两天假的“第四方案”？

相对于“黄金周是否该取消”，延长春节假期，则成为网友共同的呼声。网友“孤独的鹰”说，现在大多数人在外地工作，就盼望着春节回家团聚，路上来回就得花几天，春节七天假根本不够，这个问题不解决，假期怎么调都难令人满意。

专家：得从完善带薪休假制度入手

业内人士和专家表示，当前我国法定假日数量总体不算多也不算少，增加一两天假期的空间还是存在的。问题主要是假期质量不高、休假无法保障。公众休假安排需求各异，仅从法定假日安排这个细微处调整，肯定难以获得各方满意。得从完善带薪休假制度入手，分散群众休假的时间和空间选择，避免休假需求集中在法定假日释放，减轻“集中式休假”对交通、景点、生态的压力，才能从源头上提高公众休假质量。

延伸阅读 落实带薪休假 才是硬道理

□据《法制晚报》

假期到底怎么设置才是合理的？清华大学政治经济学研究中心主任、假日制度改革课题组负责人蔡继明表示，上个月，相关部门曾向清华大学征求过意见，蔡继明及其团队也曾上交过上万字的对于现行假日制度的意见和建议。

对于呼声颇高的要求延长春节、恢复五一假期，蔡继明表示，目前主要不是假期少的问题，从假日构成上来看，双休日全世界都一样，法定节假日我国有11天，全世界62个国家平均法定节假日是11.7天，“我们缺的不是法定节假日，而是带薪休假，在62个国家中，我国带薪休假的天数排倒数第三。最重要的应是带薪休假和灵活的休假制度”。

根据人社部调查，现在带薪休假落实率在50%左右，全国总工会的调查显示也达到54%，落实带薪休假比较好的主要集中在党政机关、事业单位、大型国有企业、外资企业，而一些民营企业、中小企业落实起来就相对差一点。

蔡继明表示，《国家旅游休闲计划纲要》也提出，到2020年，职工带薪休假制度基本得到落实。如果带薪休假得到真正落实，人们还会都选择黄金周出游吗？

另外，法定节假日不宜设置过多，现在缺的不是假日的数量，即便是法定节假日也没有连续七天的，法定假期增加势必造成集中出行，这又会带来一系列的问题，比如景区拥堵、道路拥堵等。

“假改”课题组负责人提D方案 延长春节假期 十一不用调休

□据《法制晚报》

蔡继明表示，目前征集意见的三套方案都有不足之处，蔡继明给记者推荐了D方案。

蔡继明表示，这个方案既照顾到春节长假，又不用调休十一，相对较为合理，此前全国假日办也曾向其征求过方案，最终推出的方案多少都有这个方案的影子。

相关链接

明年元旦出游计划打乱 网友称“累觉不爱”

□据 人民网

在公布的3套方案中，有网友发现，因明年元旦恰逢周三，无论怎么选，最近的元旦假期只休一天已经“板上钉钉”，这让不少准备跨年出游的市民计划被打乱，有网友“吐槽”称：如此放假法，顿感“累觉不爱”。

方案公布后，上周刚预订好机票准备到香港跨年的李小姐欲哭无泪。此前，她打算利用元旦的3天假期加请1天事假，组成一个香港3晚4日游，“这下只能用年假抵了”。

方案的公布也让部分旅行社“措手不及”。携程相关负责人表示，按照目前的放假方案，如果元旦只放假一天，预计将对很多已有旅游安排的市民产生影响。

根据携程数据统计，目前元旦市场六成都是按照往年3天小长假加上年底休假，凑成4-5天假期，参加日韩、新马泰等周边出境游，或者国内中长途旅游。

多家旅行社证实，目前元旦出游的产品已经售卖出60%以上。

章光101 11月29日-12月4日，北京毛发专家莅临洛阳为您解决各类脱发问题

11月29日-30日 涧西店 中州西路太原路交叉口 64916101 12月2日 新区店 太康路与定鼎门街交叉口 65151101
12月1日 西工店 中心医院东侧 63900101 新安: 67237101 孟津: 67913101 栾川: 66813101 嵩县: 66332101 伊川: 68623101 偃师: 67751101